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Assemblée générale du 12 avril 2024 

Procès-verbal 
 
Date​ : vendredi 12 avril 2024, 19h 
Lieu​ : Salle du Verger, Paroisse protestante, Martigny  
 
Excusés :  
 
Comité : Jennifer Gaskell (membre du comité) 
 
Présents : 
Comité : Emmanuelle Sola, Emilie Bardet, Delphine Gabbai, Tania Gaspard, Sarah 
Duperrex 
 
Ordre du jour  
 

1.​ Accueil et salutations  
2.​ Résumé et approbation du PV de l’AG du 13 octobre 2023 
3.​ Rapport d’activité 2023 

       4.  Rectification de l’article 6 des statuts  
       5.  Election d’Emilie Bardet Comme co-présidente 
       6.  Démission d’Emmanuelle Sola du comité et élection en coordinatrice de projet 
       7.  Lecture et approbation du rapport d’activité 2023 
     8.   Lecture et approbation du rapport des comptes 2023 et du rapport du vérificateur   
des comptes  
       9.   Bilan 2024 
       10. Perspectives 2025 
       11. Questions et divers  
 

1.​ Accueil et salutations par la co-présidente (Emmanuelle ) 
 
Emmanuelle Sola accueille tout le monde avec un mot d’introduction et chaque membre 
du comité et Tania se présentent. 
Bonjour à toutes et à tous, un grand merci de nous soutenir toujours aussi fort. Merci 
d’être présent ce soir pour nous écouter, guider notre travail et participer activement à 
notre AG. 
Je vous remercie aussi de vous intéresser au projet d’actualité qui porte sur le deuil 
périnatal.  



Dans la salle il y a Edith Geramanier femme à la retraite, elle a décidé de se former pour 
conduire des cérémonies laïques. elle a fait les modules funérailles, mariage et autres 
cérémonies auprès de Ceremoniae à Genève  
Elle est membre d’un petit collectif de célébrantes, votreceremonie.ch et de l’association 
faîtière ACOR qui regroupe les célébrants romands.  
Elle vient de commencer dans cette fonction, je n’ai donc pas beaucoup d’expériences, j’ai 
célébré quelques funérailles et j’ai des demandes en cours pour des mariages cet été. 
 
Elle est ici car nous pouvons partager avec elle notre projet et aussi la mettre en avant et 
la proposer dans notre prochain coffret dans le livret. ou rajouter sous la carte 
cérémonie à voir. 
 
Rachel Rausis qui a participé à notre projet grâce à ses pierres guérisseuses. Elle a été de 
très bon conseil pour les choisir et touchée personnellement par ce projet elle a décidé 
de nous diminuer ses tarifs de 50%. Donc nous profitons de la remercier 
chaleureusement.  
Rachel nous donnera plus de détails sur les pierres et leur signification tout à l' heure. 
Mélanie Carrupt fait aussi partie de l’assemblée et nous la remercions d'avoir choisi 
notre ONG pour verser la récolte de sa vente de gâteaux et boissons lors de son vide 
dressing à Vex au profit de notre projet.  
 
Nous commencerons cette AG par un résumé du PV et du rapport d’activité puis par la 
partie plus formelle d’élection et d’approbation des comptes et rapports de l’année 
2022.  
 

2.​ Résumé du PV de l’AG du 13 octobre 2023 et approbation (Emilie) 
 
Résumé des différents points soulevés à l’AG 2023. Le PV de l’AG 2023 est accepté à 
l’unanimité.  
 

3.​ Rapport d'activité 2023 (Sarah) 
 
Lecture du rapport d’activité 2023.  
 
Résumé du rapport d’activité.  
 
Rapport d’activité approuvé à l’unanimité.  
 

4.​ Engagement d’Emmanuelle au sein d’IDL (Emilie) 
 
Nous aimerions pérenniser notre projet sur le deuil périnatal, partir à la conquête 
d’autres projets en Suisse ou ailleurs et prendre soin de notre association donc on a 
pensé à rémunérer Emmanuelle qui a étudié la coordination de projet et à passé 6 
ans sur des projets en Afrique du Sud et au Mali et qui voit IDL avancer depuis 20 ans. 
Elle pourra travailler un jour par semaine pour notre association et nous faire un 
compte rendu mensuel pour l’avancée du travail. 
Voici une partie des tâches qu’elle va accomplir (lire fiche de poste ) 

 
4.1 Explication de la mise en place financière par Tania 

 

http://votreceremonie.ch/


Démarche effectuée pour rémunérer Emmanuelle  
Mise en place  
Fiche de salaire - déduction- Affiliation AVS. déclarer à l’assurance accident (SUVA) 
Registre du commerce 

Le poste de salarié est accepté à l’unanimité. 
 
4. 2  Changement de l’article 6 des statuts de l’ONG (Delphine) 
 
Afin qu’Emmanuelle puisse travailler comme coordinatrice et participer à l’avancée 
d’IDL en Suisse et ailleurs, nous devons changer le nombre de personnes au sein du 
comité en passant de 5 à 4.  Nous aurons toujours une présidente, une trésorière, une 
secrétaire et une responsable des relations publiques. La loi ne prévoit pas de quorum 
(nombre minimum de membres) pour le comité, et il n’y a aucune prescription quant 
aux différents domaines d’activité. 
 

a)​ l’assemblée accepte-t-elle de changer les statuts afin de  
i)​ passer de 5 membres à un minimum de 3 membres. L’assemblée accepte à 

l’unanimité. 
ii)​ changer chaque année par quand cela est nécessaire. L’assemblée accepte 

à l’unanimité. 
iii)​ rajouter en Suisse dans l’article 9. L’assemblée accepte à l’unanimité. 

 
ARTICLE 6 - Comité L'association est dirigée par un Comité de cinq membres au 
minimum. Les membres du Comité sont élus pour deux ans. Leur réélection est possible 
mais un tournus des fonctions est souhaitable. Le Comité se constitue lui-même et élit 
chaque année un(e) nouveau(elle) président(e) en son sein. Il s'organise librement. Il a 
toutes les attributions qui ne sont pas attribuées à un autre organe. Il prend ses 
décisions à la majorité des membres présents. 
 
ARTICLE 9 : A L’étranger et en Suisse 
 

5.​    Démission au sein du comité (Emilie) 
 
Nous allons procéder à la suite de notre AG ou nous effectuerons un vote à main levée 
pour la démission de la co-présidente Emmanuelle Sola. Elle voudrait travailler pour 
l’ONG en tant que coordinatrice de projet mais pour ce faire elle ne peut plus faire partie 
du comité. Elle sera alors élue plus tard dans la soirée coordinatrice de projet si 
l’assemblée est d’accord. 
 

6.​     Election de la présidente (Emmanuelle) 
 
C’est avec grand plaisir que nous élisons officiellement Emilie Bardet au sein de la 
présidence. Après plusieurs années passées en tant que co-présidente elle prendra 
désormais la présidence de l’association. Nous la remercions pour cette décision. Emilie 
a montré beaucoup d’enthousiasme et de détermination dans la mise en place des 
projets. C’est donc avec joie que nous accueillons notre nouvelle présidente. 
Merci de lever la main pour l'élection d’Emilie Bardet. 
Approbation à l’unanimité de cette élection. 
 



7.​ Rapport des comptes et exercice 2023 (Tania et Emilie) 
 
Lecture des comptes par Tania et lecture du rapport du vérificateur des comptes par 
Emilie. 
 
Approbation à l’unanimité de l’AG du rapport des comptes exécuté par  Tania à Martigny 
et du rapport du vérificateur des comptes, Monsieur Dubulluit, membre de l’association 
Idées’Elles. 
 
L’assemblée donne décharge aux organes responsables. 
 
Comptes et rapport approuvés à l’uninamité. 
 

8.​ Notre coffret ( Delphine ) 
 
Comme nous étions cette année en train de travailler sur les boîtes et que l’action 
précédente reposant sur celles-ci nous avons décidé de ne pas redemander de l'argent 
pour le même projet en 2023.  
Nous avons donc fait appel à plusieurs personnes spécialisées chacune dans un domaine 
pour nous aider à le réaliser.  Dans notre coffret nous avons des cartes définies selon 
différents thèmes et un livret d’explication et de renseignement pour aller plus loin si 
une carte leur parle et si elles ont besoin de se référer à un centre, à une aide dans leur 
canton.  
Régine Dessine à Fully s’est occupée de tous les dessins qui la composent. Et les ateliers 
EPI à Genève s’occuperont de l’impression et du design de la boîte. 
Avec cela nous allons joindre des petits cadeaux pour soutenir énergétiquement et 
émotionnellement ces femmes. 
Voici un exemple des cartes et du coffret. Par contre le livret n’est pas encore arrivé.  
Explication des démarches entreprises par Delphine avec EPI et la graphiste de Genève. 
En ce qui concerne les cadeaux nous avons opté pour un choix de pierre en accord avec 
les conseils de Rachel, si elle est d’accord de nous les présenter. 
Rachelle a le magasin Terre Sacrée à Martigny. 
Nous avons fait appel à Albane Rausis, artiste et énergéticienne à Saxon. Pour les 
bougies et le rituel qui l'accompagne, elle n'est malheureusement pas là ce soir. Mais elle 
a fait un très joli travail. 
Puis Zollinger Plante s'est occupé de nos sachets de graines de Cosmos (Rachel en avait 
émis l’idée) ce sont de très jolies fleurs colorées qui incarnent la résilience et l’espoir.  
 
 

9.​ Bilan (Emilie, Emmanuelle) 
 
 
Emilie : 
Comme nous étions cette année en train de travailler sur les coffrets et que l’action 
précédente reposait sur celles-ci nous avons décidé de ne pas redemander de l’argent 
pour le même projet en 2023.  
 
Manue:  
Les Philippines  



 
Nous avons travaillé durant 6 ans au Philippines et le projet s’est arrêté à cause du 
Tsunami et à cause du manque de relève et de temps. 
Dans le dernier rapport de Stéphanie, elle nous explique qu’il reste un seul groupe qui 
rembourse et emprunte encore. Il y a 15 autres groupes qui remboursent 
sporadiquement elle veut essayer de récupérer l’argent afin de le transmettre à la 
jeunesse universitaire qu’elle soutient dans son autre projet. 
Les autres groupes ne remboursent plus car ils ont perdu leur bateau durant le tsunami 
le seul moyen qui leur rapportait de l’argent et là il n’en ont plus pour construire un 
nouveau. Donc on n’appauvrit personne et les gens rendent ce qu’ils peuvent si ils le 
peuvent. 
Son autre projet est le soutien à la formation des étudiants à l’université, ils en 
sponsorisent 80 qui leur coûte 400 chf par année.  Les 4’000 CHF restant leur on été 
attribué.  
 

10.​ Perspectives (Emmanuelle et Emilie) 
 
Manue:  
Idées’Elles ayant fêté ses 20 ans en 2022, nous avions décidé d’organiser un souper avec 
les anciennes membres du comité. Malheureusement, trois personnes du comité ayant 
été testées positives au Covid, nous avons dû remettre le souper. Nous organiserons 
donc ce souper cette année 
Nous allons aussi rencontrer le Dr Baud, médecin chef du service de Gynécologie du 
CHUV et nous lui proposerons nos coffrets réconfortants, puis nous élargirons notre 
cercle à d’autres centres de santé.  
Le 5 mai nous allons présenter notre travail durant une discussion sur le deuil périnatal 
à Martigny. Nous voulons distribuer nos coffrets dans divers hôpitaux et trouver des 
financements qui nous permettront d’étendre notre action.  
 
Puis nous allons aussi, grâce au travail d’Emmanuelle, chercher de nouveaux fonds. 
 
Mali :  
Nous allons contacter Mamoudou Kassambara pour financer un projet de leur choix au 
Mali.  
 

11.​ Passage RTS (Delphine) 
 
Delphine explique le passage à la RTS. 
 

12.​ Questions et divers (Emilie et Sarah ) 
 
Divers 
Nous remercions le pasteur Boismorand pour la mise à disposition de la salle dans 
laquelle nous nous trouvons.  
 
Questions/Remarques 
L’assemblée se termine sur un apéritif bienvenu et cordialement partagé. 


